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	Durée de la préparation : 30 minutes
	Le candidat s’appuiera sur les 2 documents pour répondre à la question principale.

Les questions complémentaires 2 et 3 porteront sur l’enseignement de spécialité
	Durée de l'interrogation : 20 minutes

	Thème de la question principale : Quels liens sociaux dans des sociétés où s’affirme le primat de l’individu ?

	Question principale (sur 10 points) : 
Vous vous interrogerez sur le rôle de l’école en tant qu’instance d’intégration. 


	Questions complémentaires (sur 10 points) :

	1) Donnez la signification des 2 valeurs en gras dans le document 1. (4 points) 

	2) Quelles variables démographiques ont un impact sur le financement de la protection sociale ? (3 points)

	3) Quelles mesures peuvent être prises par les pouvoirs publics pour résoudre les problèmes de financement d’un système de retraite par répartition ? (3 points)


DOCUMENT 1. 
Le nombre de bacheliers en France depuis 1960
	
	1960
	1965
	1970
	1975
	1980
	1985
	1990
	1995
	2000
	2005
	2010

	Bacheliers (en milliers)
	62
	97
	169
	207
	226
	258
	392
	492
	517
	507
	530

	Taux d'accès* (en %)
	11
	11
	20
	24,4
	26
	29,4
	43,5
	62,7
	62,8
	62,5
	65,4


*Proportion de jeunes d’une même cohorte (ensemble d’individus ayant vécu un même événement (naissance, mariage, diplôme) lors d’une même année civile) à décrocher le baccalauréat. 
Sources : Ministère de l’Education nationale dans Pierre Merle, La démocratisation de l’enseignement, La Découverte, 2009. 

DOCUMENT 2

Toutefois, [les] succès [de l’école] ne peuvent masquer le fait que le système scolaire français rencontre aussi de nombreuses difficultés. Première d’entre elles : l’échec scolaire. Chaque année, quelque 150 000 jeunes en sortent sans qualification et se préparent à une insertion délicate sur le marché du travail, voire à rejoindre les effectifs du chômage. Seconde difficulté : ce système reste l’un des plus inégalitaires parmi les sociétés développées. C’est ce que montrent les enquêtes du programme international pour le suivi des acquis des élèves (Pisa). […]. 

La France compte au final une proportion plutôt importante de bons élèves, mais aussi un nombre d’élèves en difficultés plus élevé qu’ailleurs. 
Sources : Thierry Pech, « Les inégalités menacent la cohésion sociale », Alternatives Economiques, Hors-série n°089, avril 2011. 

N'écrivez pas sur ce sujet, que vous devrez rendre en fin d'interrogation


